
 

 

PROGRAM for konference om forskningsbaseret myndighedsbetjening 

Dato  Torsdag den 10. december kl 9.30-12.30 

Sted  Designmuseet Danmark, Bredgade 68, 1260 København K 

Moderator  Jacob Rosenkrands 

Tid  Emne 

09.00 – 09.30 Registrering og morgenkaffe/croissant 

09.30 – 09.35  Velkomst ved uddannelses- og forskningsminister Esben Lunde Larsen  

09.35 – 09.45 Konklusioner fra ”Tilsyn med forskningsbaseret myndighedsbetjening” – hvad 

har vi lært? Ved Nils Agerhus, direktør, Styrelsen for Videregående 

Uddannelser 

9.45 - 10.55 Den fremtidige udvikling af myndighedsbetjeningen 
 

9.45 – 9.55  Universiteternes erfaringer med myndighedsbetjeningsopgaven – hvor og 

hvordan skal der sættes ind, hvis vi skal blive endnu bedre? Ved Niels Axel 

Nielsen, formand for Forum for Forskningsbaseret Myndighedsbetjening i regi 

af Danske Universiteter og koncerndirektør på DTU 

9.55 – 10.05  Ministeriernes erfaringer med myndighedsbetjening og perspektiver for 

fremtidig forskningsunderstøttelse ved Henrik Studsgaard, departementschef i 

Miljø- og Fødevareministeriet 

10.05 – 10.55  Paneldebat 

- Hvordan sikrer vi myndighedernes vidensberedskab og det faglige 

forskningsgrundlag for samfundsmæssige og politiske beslutninger 

- Hvordan kan forskernes viden bidrage mest optimalt til forskningsbaseret 

myndighedsbetjening? 

- Hvordan kan en karriere inden for myndighedsbetjening gøres attraktiv 

inden for universitetsverdenen?  

Paneldeltagere:  

 Niels Axel Nielsen, koncerndirektør på DTU 

 Thorkild Ærø, direktør ved Statens Byggeforskningsinstitut, AAU  

 Morten Grønbæk, direktør ved Statens Institut for Folkesundhed, SDU  

 Erik Bisgaard Madsen, prodekan for erhvervs- og myndighedssamarbejde, KU 

 Henrik Studsgaard, departementschef, Miljø- og Fødevareministeriet 

 Jacob Heinsen, departementschef, Transport- og Bygningsministeriet  

 Dorthe Søndergaard, afdelingschef, Sundheds- og Ældreministeriet 
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10.55 – 11.10  Pause 

11.10 - 12.20 Samfundsmæssig udnyttelse af myndighedsbetjeningen  
 

11.10 – 11.20  Potentialet i øget vekselvirkning mellem den forskningsbaserede 

myndighedsbetjening og de erhvervsmæssige positioner indenfor miljø-, 

landbrug/fødevareområdet ved Flemming Nør-Pedersen, direktør i Landbrug & 

Fødevarer 

11.20 – 11.30  Den forskningsbaserede myndighedsbetjenings potentielle bidrag til vækst og 

innovation i erhvervslivet i et bredere perspektiv ved Charlotte Rønhof, 

underdirektør i Dansk Industri  

11.30 – 12.20  Paneldebat  

- Hvordan skabes større sammenhæng mellem myndighedsbetjening og 

virksomhedernes behov? 

- Hvordan kan myndighedsbetjeningen bidrage til at skabe innovation i 

erhvervslivet? 

- Hvad skal der til for at skabe vækst også i nye virksomheder/nye vækstlag 

på basis af myndighedsforskningens resultater?  

 
Paneldeltagere:  

 Flemming Nør-Pedersen, direktør, Landbrug & Fødevarer 

 Charlotte Rønhof, underdirektør, Dansk Industri 

 Niels Chr. Nielsen, dekan på Science & Technology, AU  

 Henrik Jørgen Andersen, forskningsdirektør, Arla Foods 

 Thomas Bech Hansen, forretningsudviklingsdirektør, Delta  

 Jette Petersen, direktør, NaturErhvervstyrelsen 

12.20 – 12.30   Afrunding ved uddannelses- og forskningsminister Esben Lunde Larsen 

 

Konferencen afsluttes med fælles let frokost. 

 

 


